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Ιβάν  Σαββίδης:  «Υπάρχει  ανάγκη  για  την 
αποκατάσταση της ορθόδοξης κληρονομιάς στην 
Τουρκία»

Για  την  τέλεση  της  ιστορικής  Θείας  Λειτουργίας  στο 
Μοναστήρι της Παναγίας Σουμελα και την ανάγκη της 
αποκατάστασης  της  ορθόδοξης  κληρονομιάς  στην 
Τουρκία  μίλησε  με  τον  προκαθήμενο  της  Ρωσικής 
Ορθόδοξης  Εκκλησίας  ο  Βουλευτής  της  Κρατικής 
Δουμάς  της  Ρωσικής  Ομοσπονδίας  Ιβάν  Σαββίδης.  Η 
συνάντηση  πραγματοποιήθηκε  στις  7  Σεπτεμβρίου 
στην έδρα του Πατριάρχη στη Μόσχα.  

Ο  Βουλευτής  της  Κρατικής  Δούμας  της  Ρωσικής 
Ομοσπονδίας,  Πρόεδρος της  Ομοσπονδίας  Ελληνικών 
Κοινοτήτων της  Ρωσίας Ιβάν Σαββίδης  εξ ονόματος 
όλων  των  Ποντίων  Ελλήνων  ευχαρίστησε  τον 
Πατριάρχη της Μόσχας και  πασών Ρωσιών κ.Κύριλλο 
για την συνεργασία και ανεκτίμητη βοήθεία του στην 
απόκτηση  της  ιστορικής  σημασίας  άδειας  για  την 
τέλεσης  της  Θείας  Λειτουργίας  στο  Μοναστήρι  της 
Παναγίας Σουμελά η οποία πραγματοποιήθηκε στις 15 
Αυγούστου 2010.  Στο  ζήτημα της  απόκτησης  άδειας 
για  την  τέλεση  της  Θείας  Λειτουργίας  μεγάλο  ρόλο 
έπαιξε  η  συνάντηση  του  Πατριάρχη  της  Μόσχας  και 
πασών  Ρωσιών  κ.Κύριλλο  με  τον  Πρωθυπουργό  της 
Τουρκίας κ.Ερντογκάν όπου συζητήθηκε το θέμα των 
Ρώσων  που  κάνουν  προσκυνηματικά  ταξίδια  στους 
αγίους τόπους στην Τουρκία.  
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Ο Πατριάρχης της Μόσχας και πασών Ρωσιών εκτίμησε 
πολύ  την  οργάνωση  και  την  πραγματοποίηση  της 
ιστορικής  Θείας  Λειτουργίας  στο  Μοναστήρι  της 
Παναγίας Σουμελά. Ο Αρχηγός της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας  σημείωσε  ότι  είναι  σημαντικό  γεγονός  το 
οποίο  χαρακτηρίστηκε  ως  ιστορικό  για  όλον  τον 
χριστιανικό  κόσμο,  επειδή  η  ορθόδοξη  λειτουργία 
τελέστηκε σ’ αυτό το Μοναστήρι για πρώτη φορά στα 
τελευταία  88  χρόνια.  «Το  Μοναστήρι  της  Παναγίας 
Σουμελά  δεν  είναι  μόνο  το  σύμβολο  του  Ποντιακού 
Ελληνισμού,  είναι  άγιος  τόπος  και  μία  από  τις 
χριστιανικές αξίες για κάθε ορθόδοξο άνθρωπο. Τέτοιες 
πνευματικές παραδόσεις τις οποίες πάντα εκτιμούσαν οι 
πρόγονοί  μας,  αυτή η ειδική αγάπη προς το βιβλικό 
παρελθόν  ενώνουν  τους  ορθόδοξους  λαούς  και  μας 
επιτρέπουν  να  τους  διατηρούμε  σε  υψηλό  ηθικό 
επίπεδο,  πνευματικά  πλούσιους  και  συνεπώς, 
μακροχρόνιους»,  σημείωσε  στη  συζήτηση  ο  Ιβαν 
Σαββίδης,        

Επίσης  συζητήθηκε  το  πρόβλημα  χιλιάδων  Ρώσων 
τουριστών που επισκέπτονται την Τουρκία καθώς και 
των  Ρώσων  υπηκόων  που  μετακόμισαν  για  μόνιμη 
εγκατάσταση  στην  Τουρκία  που  δεν  έχουν  την 
δυνατότητα  να  κάνουν  την  προσευχή  τους  σε 
ορθόδοξους ναούς.  «Όλα αυτά δείχνουν ότι  υπάρχει 
ανάγκη  για  την  αποκατάσταση  της  ορθόδοξης 
κληρονομιάς  στην  Τουρκία  ή  την  οικοδόμηση 
καινούριων ναών», - συμπέραινε ο Ιβάν Σαββίδης, 
 
Ο Πατριάρχης της Μόσχας και πασών Ρωσιών Κύριλλος 
ευλόγησε τον Ιβάν Σαββίδη για να συνεχίσει το έργο 
του για τον ανοιχτό διάλογο των θρησκειών.
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